KISLINE, BAZE IN SOLI

RAZTAPLJANJE

nasicenaraztopina

l

topnost  (koncentr. nasicene raztopine)
(podajamo jo v g/100 g vode)

TOPNOSTNI PRODUKT

AN -
ACly = Ay + Clg

[Ag'].[CI7]
[AgCl] avnot.

koncentracija AgCl jestalna, zatojo vkljucimov K

Ky = [AgTLCIT oz. splosno zasol s formulo M,A:
Kg = [M™x.[AT]Y
K (25°C)

AgCl  18x107%0
Agd 83x10°%7
cus 63x10°%
Fe(OH), 20x10°%

vpliv dodanih soli

topnost AgCl: v vodi .
V raztopini Cl~ 1onov
(Le Chatelier)

KISLINE IN BAZE

Johannes Brgnsted in Thomas Lowry:

kislina je donor protonov
baza je akceptor protonov

nevtraizacija
CH,CO0H ) + H,0y == Hy0%,, + CH,C00",

kislina baza —*

+— kislina baza

acetatni ion je konjugirana baza ocetne kisline

H;O* ion je konjugirana kislina baze H,0O




— -
NHy e + HOp = NHiy + O
baza kisina —*

*+— kislina baza

NH,* jekonjugiranakislina baze NH; ,
OH"~  jekonjugirana bazakisline H,0O
! voda lahko reagira kot kislina in kot baza !

HCl + CH;COOH —> CH,C(OH) + CI-

kislina baza —
(snov se obnasa kot kislina, ali
kot baza, kar je odvisno od

prisotnih drugih snovi)

nevodna topila

voda:
N -
HOpy + HOpy = HO'm * OH7gy
| onizacijske konstante
RN -
CHyCOOH ) + M0y == Hy0' + CHyCOO" ¢,

[H,0"] [CH,COO]
[CH,COOH] . [H,0]
koncentracija H,O je konstanta (skoraj), zato
[H,0" . [CH,CO0]
[CH,COOH]
velikokrat se podaja vrednost pK, :
pK, = - logK,
zaocetno kislino pri 25°C:

K, = 176x10°5 , pK, = 475

K, = 10 K /zaradi negativnega predznaka v pK , vecja vrednost pK, pomeni
manj$o ionizacijsko konstanto kisline K, /

mocnekisline

Sibkekidine
HCI ... mocnakislina
H,S0, ... mocnakislinav 1. stopnji
HSO,~ ... ni vec mocnakislina

poliproticne (polibazne) kisline
HpPO, o0z  (HO)PO

H3PO, g * H,0p) HPO, (g * M0 P =21

H,PO,™ (o *+ H:0p HPOZ () * Hi0% o P p= 7.2

HPO2~ (@ * H0

T

3- H K =
PO @y " MOy Mp=124

KISLINEIN pH

pH = -logaso. / Serensen: pH = -log [H,0%]




BAZE IN pH

NHyqy + H0( = NHg + OH
[NH,] . [OH7]
Ky = ———————
INHJ . [H,0] ,
[H,0] jekonstanta, zato
[NH,] . [OH]
Kgs = Kp = ——— ; pK, = —logK,
[NH]
NH, @ K, = 177x10°5 , pK, = 4.75 (pri 25°C)
lonski produkt vode K, :
K, = [H0].[OH] " PK,, = - log K,,

pri25°C: K, = 1.0x107%; pK,, = 14

w
KW

[HO] = ——
[OH]

cedefiniramo $e pOH kot - log [OH7] :

pK,, = pH + pOH

kisle raztopine: pH manjsi od 7
nevtraneraztopine: pH = 7
bazicne raztopine: pH je vecji od 7

HIDROLIZA SOLI
spremembe pH zaradi prisotnosti soli

NaCH,CO0 + H,0 :
- N
Na' + CH,COO™ +H* +OH- S— CH,COOH +Na* + OH=
NH,Cl + H,0 :
NH,* + CI~ + H* + OH" == NH,.H,0 + H* + CI-

NaCl + H,O :

Na + CI- + H* + OH- 7§4




Titracije kislina - baza
ekvivalentnatocka
titracije : mocnakislina / mocna baza
mocnakidina / Sibkabaza
Sbkakislina / mocnabaza
Sibkakislina / Sibkabaza
Pufer skeraztopine

pH sele malo spreminja

Sibkakislina + sol tekisline
primer:  CH,COOH in CH;COONa

Sibkabaza + sol te baze
primer:  vodnaraztopinaNH; in NH,CI

Indikatorji
LEWISOVE KISLINE IN BAZE

kislina je akceptor elektronskega para
baza je donor elektronskega para
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